

21113  
4 631137 423538

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Издается с 28 июля 1917 г. В 1967 г. награждена орденом Трудового Красного Знамени

www.stapravda.ru

№ 113 (27738)

Цена 15 рублей

Среда, 13 октября 2021 года

## ХОРОШИЕ НОВОСТИ

## Командный успех муниципалитетов

Названы победители общероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика».



Из 769 заявок только 50 были признаны победителями. По итогам конкурса наш регион в десятке тех, кто завоевал сразу по две награды. Так, в номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами» одним из лучших признан город Железноводск. А Левокумский муниципальный округ отмечен наградой за «Обеспечение эффективной обратной связи с жителями, развитие территориального общественного самоуправления». С успехом наши муниципальные команды тепло поздравил губернатор Ставрополья Владимир Владимиров. «Опыт и наработки, высоко оцененные на федеральном уровне, обязательно будем распространять среди других территорий края. Такие поручения мною уже даны», - отметил глава региона.

Л. ОГАНЕСИ.

## Золотые медали от «Золотой осени»

В Москве завершилась XXIII Российской агропромышленная выставка «Золотая осень - 2021».

В ее работе приняла участие и делегация Ставропольского государственного аграрного университета, завоевавшая в итоге 12 медалей, пять из которых - золотые. Минсельхоз России высоко оценил ноуха ставропольских ученых. Были представлены такие проекты, как «Разработка органического минерального препарата для повышения урожайности и качества зерна эзимой пшеницы», «Разработка и внедрение комплексной экологически целесообразной технологии, содержащей наночастицы для профилактики и лечения заболеваний покровных эпителиальных тканей», «Инновационная система управления и продления продуктивного периода у высокопродуктивных генетических ресурсов в молочном скотоводстве» и другие.

Т. СЛИПЧЕНКО.

## Крайне уязвимы перед вирусом



Начали с разъяснения ситуации, возникшей 11 октября в районной больнице Александровского округа.

В социальных сетях рас-

пространялась информация о том,

что медучреждение задымилось

На брифинге в правительстве края министр здравоохранения СК Владимир Колосников обсудил с журналистами сразу несколько злободневных тем.

И из него эвакуировали пациентов. Оказалось, что причина произошедшего - не открытый огонь, а оплавление прибора освещения в подсобном помещении.

- Оплавление пластика плафона произошло на складе, где хранились маски и другие индивидуальные средства защиты. Вовремя сработала пожарная сигнализация, было сильное задымление, однако самого пожара не было, - пояснил глава регионального минздрава.

На слуху и ситуация с участковой больницей в селе Высоцком Петровского округа. Там существенно затянулись ремонтные работы. Это случилось по вине подрядчиков, которые, к слову, уже находятся под домашним арестом.

- Мы сейчас в стадии судебных разбирательств, наши документы рассматривает арбитражный суд. Также проводится независимая экспертиза, по результатам которой мы сможем забрать участковую больницу в краевую собственность, и учреждение начнет принимать пациентов. Поясню, что само здание не представляет опасности. Проблемы именно с оформлением документации, - прокомментировал Владимир Колосников.

Пока идут судебные разбирательства и учреждение не работает, медпомощь населению села Высоцкого оказывается мобильными бригадами в рамках социального проекта «За здоровье».

Коснулся глава краевого минздрава и поликлиники города Михайловска. Сотрудники медучреждения вынуждены работать в две смены из-за роста количества пациентов. По информации ведомства, эту проблему может решить строительство новой поликлиники. Разработка ее проекта и сметы уже начата.

- Нынешняя поликлиника в горо-

де рассчитана на 60 тысяч пациентов. Однако из-за роста населения сейчас она работает с перегрузкой, ее посещают как минимум 90 тысяч человек. По программе первичного звена здравоохранения в Михайловске в 2022 году начнется строительство новой большой поликлиники, - сообщил краевой министр.

Не обошлось на брифинге и без наболевшей ковидной темы. По словам Владимира Колосникова, Ставрополье готовится к развитию ситуации в двух вариантах:

- Есть два сценария: плохой и нейтральный. Хорошего не ждем. Для него населения необходимо было вовремя привиться и в настоящее время дисциплинированно носить маски. Провел во время минувших выходных эксперимент: как положено, надел маску и прошелся по торговым центрам Ставрополя. Было ощущение, что в маске только я. Откуда такая бравада у населения во время пандемии?

Мы крайне уязвимы перед коронавирусом. Рано забыли о масках и антисептиках!

Глава минздрава Ставропольского края сообщил, что в связи с непростой эпидемиологической ситуацией принято решение увеличить школьные каникулы до трех недель. За это время будет разработан план актуальных дальнейших действий в условиях роста заболеваемости коронавирусом.

- Нам нужен эпидемиологический разрыв. И если за время каникул мы не выйдем на плато, то придется предпринимать дополнительные меры. Например, отправлять 30% сотрудников на удаленную работу, - дал прогноз Владимира Колосникова.

Тем временем в регионе продолжается противоковидная иммунизация. Напоминаем, что привиться можно не только в медучреждениях края, но и на территории некоторых торговых центров.

ЕЛЕНА АЛЕКСЕЕВА.  
Фото из архива «СК».

## В лидерах по туристическому кешбэку

Ставропольский край стал одним из лидеров в России по туристическому кешбэку. Об этом заявил министр туризма и оздоровительных курортов СК Кирилл Реут на брифинге, прошедшем в правительстве региона.

Наш край сохраняет лидирующие позиции на рынке санаторно-курортных и оздоровительных услуг страны и является одним из наиболее популярных и востребованных курортных регионов. Об этом свидетельствуют в том числе итоги очередного этапа реализации программы «Туристический кешбэк». Немалая заслуга в этом и государственной программы

Ставропольского края «Туристско-рекреационный комплекс».

По последним данным различных туристических агентств, Ставрополье является одним из пяти самых популярных направлений для отдыха в России в нынешнем году. По итогам первых двух этапов программы «Туристический кешбэк» для Ставрополья в общем объеме продаж в стране составили 15 процентов. Край посетили бо-

льше 18 тысяч гостей, которые приобрели путевки почти на 800 миллионов рублей. В качестве кешбэка людям возвращено 138 миллионов рублей. Всего в программе участвуют 113 туристских организаций Ставрополья, в том числе 66 санаторно-курортных учреждений.

Всего с начала нынешнего года в нашем регионе побывало около одного миллиона туристов, 80 процентов которых отдохнули и оздоровились в городах Кавказских Минеральных Вод. По итогам года ожидается туристический поток в крае свыше одного миллиона отдохнувших, что практически вдвое превысит прошлогодний уровень, прогнозирует Кирилл Реут. Мно-

гие санатории Кавминвод сейчас активно работают по новым программам постковидной реабилитации. Спрос на такие профильные заезды, по наблюдениям работников курортной инфраструктуры, стабильно высокий и растет день от дня.

Предпринимаемые руководством края меры по укреплению привлекательности Кавминвод для отдохнувших, бесспорно, приносят свои плоды, прозвучало во время брифинга. За последние годы отмечается устойчивая положительная динамика по основным социально-экономическим показателям отрасли.

(Окончание на 2-й стр.).



Фото ИА «Победа26».

## О ГЛАВНОМ В СТРАНЕ

## Системные изменения в АПК - к урожаю

Хороший урожай удалось собрать в России в 2021 году, это позволило практически полностью обеспечить потребности страны по основным группам продовольствия, сообщил Президент РФ Владимир Путин на совещании о научно-техническом обеспечении развития агропромышленного комплекса.



В начале совещания глава государства еще раз поздравил всех причастных с Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, который отмечается во второе воскресенье октября. «Во многом благодаря вашему добросовестному, самоотверженному труду даже в непростых погодных условиях текущего года собран хороший урожай. Практически полностью обеспечены потребности страны по всем основным группам продовольствия», - сказал Владимир Путин.

Он отметил, что высокие показатели - это результат системных изменений в агропромышленном комплексе, который «стал по-настоящему современным, насыщенным передовыми технологиями и новациями».

«Для этого мы вместе многое сделали, направили на развитие сельского хозяйства значительные федеральные и региональные ресурсы, объединили возможности государства, бизнеса и, что принципиально важно, наших научных организаций», - подчеркнул президент и поставил задачу в течение 10 лет обеспечить аграриев семенами отечественной селекции на 75%.

«Нужно максимально конкретизировать эту задачу, а именно - зафиксировать в доктрине продовольственной безопасности, на какой уровне самообеспечения семенами мы должны выйти через 5, 7, 10 лет, причем сделать это по конкретным сельскохозяйственным культурам, прежде всего - стратегическим, ключевым, которые составляют основу нашего продовольственного рынка. Это, конечно же, пшеница, другие зерновые», - указал Владимир Путин. Он подчеркнул, что «такой же подход должен быть использован и для обеспечения животноводческого комплекса страны отечественным племенным материалом».

По материалам ИТАР-ТАСС.  
Фото пресс-службы Президента РФ.

## В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

## Необходим взрывной рост инвестиций

Губернатор Владимир Владимиров провел совещание, посвященное развитию инвестиционной деятельности на Ставрополье.



В РЕЖИМЕ видеоконференции в нем приняли участие члены правительства края и региональные министры, главы муниципальных образований. Обсуждены промежуточные итоги инвестиционной политики за первое полугодие 2021 года. Как отметил глава региона, цель инвестиционной политики на Ставрополье остается неизменной - это рост благосостояния всех жителей края.

- Доход граждан - величина производной от уровня инвестиций, от того количества рабочих мест, которых мы создадим, от уровня зарплат. Поэтому привлечение инвесторов в край, создание максимального комфорта и выгодных условий для реализации новых экономических проектов - одна из важнейших задач для каждого руководителя, от регионального министра до главы территории, - сказал Владимир Владимиров.

Как сообщил в своем докладе министр экономического развития Ставропольского края Сергей Крынин, по уточненным данным, в первом полугодии 2021 года в экономику и социальную сферу края привлечено 87,8 миллиарда рублей инвестиций, что на 16,4% превышает соответствующий показатель 2020 года.

Сегодня наибольший объем вложенных инвестиций - более 30 миллиардов рублей, приходится на промышленность, 23,4 миллиарда рублей - на строительную отрасль, свыше 18 миллиардов рублей вложено в энергетику. Инвестиции в сельское хозяйство составили порядка 12 миллиардов рублей, в обрабатывающую промышленность - 7 миллиардов рублей, в сферу торговли - 6 миллиардов рублей.

Лидером инвестиционной активности в этом году выступает краевой АПК. В целом в данный момент отрасли реализуется 81 проект на общую сумму более 96 миллиардов рублей. Введены в эксплуатацию 2 плодохранилища общей мощностью 7,8 тысячи тонн в Изобильненском и Георгиевском городских округах, завершены 7 проектов по орошению земель на общей площади 5 тысяч гектаров.

В промышленности и энергетике края реализуются 42 инвестиционных проекта, в которые планируется вложить около 82 миллиардов рублей.

Ежегодно новыми объектами инфраструктуры размещения и отыска пополняются санаторно-курортный и туристический комплексы края. При участии российских и зарубежных инвесторов на территории городов Кисловодска, Ессентуки, Железноводска, Пятигорска, а также Невинномысска, Лермонтова и Изобильненского городского округа реализуется 41 инвестиционный проект на сумму 45 миллиардов рублей. В их рамках планируется создать 4,7 тысячи новых рабочих мест.

Губернатор нацелил руководство экономического и администрацииного блока на выработку новых подходов в инвестиционной политике.

- Ставрополье необходимо не инерционный сценарий, а взрывной рост инвестиций. Только на выделяемые из федерального бюджета 50 миллиардов рублей на развитие КМВ мы должны привлечь в 10 раз больше частных инвестиций, - поставил задачу Владимир Владимиров.

Пресс-служба губернатора СК.  
Фото пресс-службы губернатора СК.

## БРИФИНГ

# В лидерах по туристическому кешбэку

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.).

**Кавказские Минеральные Воды** - это уникальная природная жемчужина края. Курортный регион занимает заметное место в общегосударственной системе санаторно-курортного лечения и играет важную роль в оздоровлении населения всей страны. Это крупнейшая курортная территория России, которая по благотворительности, разнообразию, количеству и бальнеологической ценности минеральных вод и лечебной грязи не имеет аналогов на евро-азиатском континенте.

В настоящее время в курортной отрасли Ставрополья реализуется 41 инвестиционный проект на общую сумму более 45 миллиардов рублей. В итоге будет создано более 7 тысяч дополнительных рабочих мест. В целом санаторный коечный фонд составит более 60 тысяч мест различного размещения, что напрямую скажется на росте турпотока в регион, отметил глава краевого министерства. Сегодня инвестиционные

проекты реализуются в Кисловодске, Ессентуках, Железноводске и Пятигорске. Кстати, всего за последние пять лет на Ставрополье в сфере туризма осуществлено 118 инвестиционных проектов.

Ожидается, что до конца следующего года на Кавминводах реализуются более 60 мероприятий по развитию курортной инфраструктуры. На эти цели направят средства курортного бюджета. Напомним, эта работа идет в рамках Закона «О некоторых вопросах проведения эксперимента по развитию курортной инфраструктуры в Ставропольском крае».

- На данный момент мы собрали 198 миллионов рублей, - отметил Кирилл Рейт. - Это очень хороший показатель после пандемии. У нас был спад, но мы его наверстали. За счет курортного бюджета мы смогли реконструировать и обустроить в крае более сорока объектов. В 2021 году мы стараемся делать так, чтобы средства курортного бюджета сразу шли на обновление объектов в Ставропольском крае. Они будут вложены в создание и поддержание туристской инфраструктуры.



События телевизионной саги разворачивались в 80-х, съемки проходили в курортной части города. Местом действия нескольких сцен стал кинотеатр под открытым небом - почти такой же, как тот, что когда-то работал в Пятигорске. С кинематографистами была достигнута договоренность о том, что после завершения съемочного процесса они оставят декорации города. Теперь за счет курортного бюджета кинотеатр обустроят здесь уже на постоянной основе.

В ходе брифинга речь также шла о развитии несокольских направлений туризма в крае. Одно из них - детское. Так, в нынешнем году в регионе на субсидирование детских экскурсий по краевым турмаршрутам впервые будет направлено 2 миллиона рублей. Субсидия представляет собой комплекс мер, направленных на стимулирование деятельности туроператоров и туррагентств края по проведению детских экскурсий.

Татьяна СЛИПЧЕНКО.  
Фото администрации Пятигорска.

В числе объектов, которые обновили за счет курортного бюджета - мемориал «Юралы» в Кисловодске, Верхний парк в Ессентуках, грязелечебница в Железноводске. В Пятигорске завершены работы по реконструкции пьющего фонтана на улице Бернардации. Сейчас специалисты тестируют его перед открытием. В Ессентуках продолжат благоустраивать Лечебный парк. В Железноводске - Курортный парк,

**Интернет стал основной площадкой для аферистов, промышляющих выманиванием у подростков денег или персональных данных их родителей. Есть несколько распространенных схем, о которых обязательно нужно подробно рассказать детям.**

**В** ЧАСТОСТИ, потенциальная опасность несет онлайн-игры - в некоторых нужно знать, что с другими игроками. Незнакомый человек вполне может оказаться мошенником, который предложит, например, выгодно купить какие-то объекты для онлайн-игры на фальшивом сайте. Такой сайт обычно маскируется под настоящий, идентично и название - разница почти незаметна и заключается всего в одной-двух буквах. Схема такова, что после введения данных банковской карты никакой покупки не происходит. Но, завладев этими данными, мошенник получает доступ к банковскому счету. Еще один сценарий сводится к тому, что переход на фальшивый сайт, например, через всплывающие во время игры баннеры, может привести к потерне доступа к аккаунту в игре, за который потом потребуют выкуп.

Другой распространенный способ мошенничества - взлом страниц подростков в соцсетях. Это может быть сделано для рассыпки по всем друзьям просьбы срочно занять денег или сообщения вроде «лови свои фотографии», где прикрепленный файл содержит вредоносный код - он обеспечивает хакерам доступ к устройству, например к мобильному телефону.

Подростки, которым не хватает карманных денег, могут попасться, откликаясь на объявления о быстром и легком заработке в интернете. Чаще всего такой заработка связан либо с выполнением каких-то заданий вроде интернет-кликов по платным объявлениям, или иногда аферисты под видом заданий предлагают совершать денежные ставки. В итоге у подростка на виртуальном счету даже может накопиться некая сумма, но для вывода такого заработка мошенники могут попросить привязать к виртуальному счету банковскую карту или потребовать оплаты

**Мы начинаем публикацию материалов рубрики «Общественная безопасность». В этих публикациях расскажем о реализации государственной программы Ставропольского края «Профилактика правонарушений и обеспечение общественного порядка», утвержденной постановлением правительства Ставропольского края 29 декабря 2020 года № 740-п. На реализацию мероприятий госпрограммы из бюджета Ставропольского края в 2021 году выделено более 21 миллиона рублей.**

**Надо особо отметить, что правительство края уделяет вопросы профилактики правонарушений и обеспечению общественного порядка огромное внимание. Подобные программы действуют на территории Ставрополя с 2018 года. А это значит, что накоплен опыт, сделаны наработки, есть конкретные результаты. Не зря же**

**ди соисполнителей программы практически все министерства края, управления аппарата правительства Ставропольского края, а среди участников - все силовые структуры и органы местного самоуправления муниципальных и городских округов Ставрополья. Только так, считают все, кто принимает участие в этой программе, общими усилиями можно достичь цели: жить на Ставрополе в покое и безопасности.**

**Сегодня мы разразмываем на тему: интернет-активность несовершеннолетних - это хорошо или плохо? Расскажем, как создать условия для информационной безопасности ребят, и подсажем родителям и педагогам, какие существуют методы защитить детей от негативной информации в интернете и как самим несовершеннолетним не стать распространителями такой информации.**



ных, не способны оценить степень риска, поэтому принимают необдуманные решения, нередко обирающиеся потерей средств, - говорит управляющий Отделения Ставрополь Южного ГУ Банка России **Георгий Тикунов**. - Поэтому в свете финансового просвещения мы видим одну из своих задач в том, чтобы объяснить родителям, почему в современном мире так необходимо грамотное финансовое воспитание и какие инструменты нужно для него использовать.

- Дети должны знать, что существуют подобные опасности, зачем именно охотятся преступники и что есть такое понятие, как информационная гигиена. Выполнение базовых правил безопасности и критическое отношение ко всем поступающим в интернете предложениям минимизируют шансы стать жертвой злоумышленников, - говорит координатор работ по реализации программы повышения финансовой грамотности на территории края **Надежда Герасименко**.

ВАЖНЫЕ ПРАВИЛА

- **Надо неоднократно напоминать детям, что есть конфиденциальная информация и что никому ни под ка-**

**ким предлогом нельзя сообщать данные банковской карты, включая трехзначный код с обратной стороны, а также пин-коды и пароли из сообщений от банка.**

**• Расскажите подросткам, что перед онлайн-покупками всегда нужно обращать пристальное внимание на адресную строку, проверяя там самим достоверность и безопасность посещаемых сайтов.**

**• Ограничьте сумму или количество списаний с детской карты.**

**• Установите антивирус на всех гаджетах, которыми пользуются ребенок.**

**• Подключите смс- или push-оповещения по всем карточным операциям, чтобы сразу узнавать о подозрительных транзакциях.**

**• Используйте для всех онлайн-покупок в семье отдельную карту: не храните на ней основные средства, а лучше каждый раз переводите на нее нужную сумму.**

- Очень большую роль в этом вопросе играет фактор доверительности в семье. То есть когда взрослые и дети имеют контакт, могут говорить на любые темы и слышат друг друга. Причем разговоры о финансовой безопасности важно вести по формуле: «а что будет, если ...», разбирая все основные ситуации, - говорит ставропольский психолог **Лилия Богуцкая**, вице-президент Международной ассоциации практической психологии.

- А что будет, если мошенники получат данные карты, если перейдут по ссылке из смс, если предложат простейший заработок в Сети и т. д.

При этом ребенок должен знать, что им было обнаружено в интернете (или даже сделано!), он легко может рассказать и посоветоваться.

Юлия ПЛАТОНОВА.

тить с нее некую «комиссию». Таким образом у злоумышленников окажутся не только все деньги, но и данные карты.

Опасность несет и тематические форумы. Там мошенники часто стараются подружиться с детьми, а потом убеждают их даже сфотографировать карты или документы родителей.

## К 300-ЛЕТИЮ ПРОКУРАТУРЫ РОССИИ

# Все дети в отца



**Юрий Змиевский - ветеран следствия. Опыт, организаторские способности, последовательность и настойчивость при решении задач при укреплении законности помогли Ю. Змиевскому в Кавказской межрегиональной прокуратуре, которую он возглавил и за короткий срок сформировал работоспособный коллектив. Под его руководством работники выезжали для проведения следственных действий и расследования преступлений, совершаемых незаконными вооруженными формированиями на территории Чеченской Республики. Да и сам руководитель неоднократно бывал в Грозном, где возглавлял прокурорско-следственную группу, организовывал расследование уголовных дел, взаимодействовал с правоохранительными органами Чеченской Республики, Полномочным представителем Президента Российской Федерации в ЧР по вопросам организации борьбы с преступностью, укрепления законности и правопорядка.**

Свойственная Юрию Змиевскому способность разрешать конфликты, присущая юристу-государственнику, проявлялась в работе с правительственные органами Республики Северная Осетия и Республики Ингушетия при обсуждении важнейших вопросов по урегулированию военно-ингушского конфликта.

Сейчас Юрий Змиевский возглавляет ветеранское движение краевой прокуратуры, организованное в 2003 году ветераном прокуратуры, участником Великой Отечественной войны Борисом Ива-

новичем Дремовым. Нынешний председатель совета ветеранов не только живет проблемами сотрудников надзорного ведомства, уже ушедших на пенсию, но и принимает активное участие в деятельности прокуратуры Ставропольского края, являясь членом аттестационной комиссии и комиссии прокуратуры края по соблюдению требований к служебному поведению прокурорских работников и урегулированию конфликтов интересов. Он охотно передает свой богатый опыт прокурорской деятельности, так у молодых сотрудников появляются новые знания и профессиональные навыки.

За примерное исполнение служебного долга Юрий Змиевский неоднократно поощрялся: ему присвоено звание «Почетный работник прокуратуры Российской Федерации», он награжден медалью «За освобождение заложников», знаком отличия «За верность закону» I степени, медалью «Ветеран прокуратуры» и медалью Руденко (то памятная ведомственная награда Генеральной прокуратуры Российской Федерации, учрежденная в 2015 году в честь Романа Руденко, обвинителя от СССР по Нюрнбергскому процессу).

Юрий Змиевский воспитал достойную смеку: сына Руслана - старший прокурор по надзору за уголовно-процессуальной и оперативно-розыскной деятельностью прокуратуры Псковской области, дочь Анна - прокурор апелляционного отдела уголовно-судебного управления прокуратуры Ставропольского края. Вот такая получилась династия.

Подготовила  
ВАЛЕНТИНА ЛЕЗВИНА.  
При содействии прокуратуры  
Ставропольского края.

**12 января 2022 года отпразднует 300-летие прокуратура России, а прокуратура Ставропольского края - 220-летие. По предложению краевой прокуратуры мы совместно готовимся к юбилею и расскажем об истории надзорного ведомства в стране и на Ставрополе, о его ветеранах и сотрудниках, опубликуем разъяснения прокуратуры по самым актуальным вопросам современной жизни и законодательства.**



**ОГД Юрий Иванович Змиевский работал в прокуратуре Ставрополя, его знали все журналисты. Был открыт, не прятался в общения с нами за тайны следства и ведомственных бумаг. А потом мы как-то все «потерялись» друг от друга. Как оказалось, он по-прежнему в прокурорском строю. Но обо всем по порядку.**

Юрий Змиевский родился в 1953 году в селе Спицевка Гречевского района. Обычный паренек из глубинки окончил в 1976 году Саратовский юридический институт и начал службу в органах прокуратуры, занимая различные должностные в надзорном ведомстве Ставропольского края, Чеченской Республики, Алтайского края. Начинал стажером следователя, затем следователем Шпаковского района, работал следователем Туркменского района, старшим следователем прокуратуры Ставрополя, старшим следователем прокуратуры Ставропольского края, потом там же - следователем по особо важным делам, заместителем начальника следственной части следственного управления прокуратуры края. Был назначен прокурором Благодарненского района, затем заместителем начальника следственного управления прокуратуры края, началь-

ником отдела по надзору за расследованием особо важных дел и оперативно-розыскной деятельностью, первым заместителем прокурора Чеченской Республики. В 1996-м Ю. Змиевский был назначен Северо-Кавказским межрегиональным прокурором, с 1998 года - заместителем прокурора Ставропольского края. Заканчивал службу в чине государственного советника юстиции 3-го класса в прокуратуре Алтайского края, с 2001 по 2006 год являлся первым заместителем прокурора края.

Эти строки биографии могут показаться скучными и не очень интересными. Но вот в момент обострения криминогенной обстановки в 90-е годы прошлого века на Северном Кавказе и в Ставропольском крае именно Юрий Змиевский, в то время начальник отдела по надзору за расследованием особо важных дел и оперативно-розыскной деятельности прокуратуры края, был на месте буденновской трагедии спустя два часа после тревожного звонка, а потом возглавил следственно-оперативную группу, насчитывающую около шестидесяти человек: туда вошли лучшие кадры прокуратуры (в том числе военной, ФСБ и МВД), которая расследовала преступления террористов, расстрелявших 133 безвинных

человека в Буденновске 14-19 июня 1995 года. Змиевский дал интервью, как только вернулся из Буденновска. На его рабочем столе на календаре был открыт листочек - 14 июня.

Следователями были собраны неопровергнутые доказательства вины баевской банды. Труд следователя - тяжелый, порой неблагодарный. Не всем по плечу работать на этой должности, а

# Фестиваль КТК дистанционно открывает новые таланты



На Ставрополье подведены итоги и объявлены победители второго этапа Международного конкурса детского и юношеского творчества «КТК - талантливым детям, 2021», проведенного в онлайн-формате.

- Только в Ставропольском крае:
- 1023 заявки на участие в конкурсе;
- почти тысяча дипломантов и лауреатов;
- 5 обладателей Гран-при;
- 8 финалистов для участия в III этапе конкурса.

**Н**Е ИМЕЮЩИЙ аналогов фестиваль-конкурс Каспийского Трубопроводного Консорциума (КТК) проводится уже больше двух десятков лет. В этом году мероприятие отмечает свои 22 го-да. Поразившая весь мир пандемия не стала помехой для проведения фестиваля. Наоборот, открылись новые возможности для более 4,5 тысячи участников конкурса из разных районов Ставропольского края, на который было подано больше тысячи региональных заявок.

Первый раз грандиозное онлайн-мероприятие было опробовано на площадке КТК в прошлом году. Как показала практика, в удаленном режиме можно проводить не только прием заявок и отбор участников, но и эффективные мастер-классы под руководством известных в России педагогов, имеющих высочайший уровень знаний и опыта в преподавании, и даже итоговый гала-концерт. Несмотря на онлайн-формат, фестиваль не потерял своей яркости, наоборот, открыл широкий доступ для многотысячной аудитории участников, педагогов и слушателей.

Конкурс «КТК - талантливым детям, 2021» охватил все регионы присутствия КТК в

«Ставропольская правда» продолжает цикл публикаций, посвященных отмечаемому в этом году 40-летию Государственного казачьего ансамбля песни и танца «Ставрополь».

**Б**ез преувеличения огромную роль в деятельности ансамбля играет звуковое - музыкальное и певческое - оформление каждого концертного номера, каждой новой хореографической композиции. Не случайно в 2002 году руководством ансамбля было принято решение о создании хоровой группы. Возглавить ее предложили опытному педагогу и хормейстеру, заслуженному работнику культуры РФ, лауреату премии Правительства РФ Наталье Алексеевне Коржовой.

А начиналось все с двух солистов, приведших в коллектив, - Ирины Зель и Владимира Горешнева. Позже по приглашению Натальи Коржовой группа пополнилась талантливой артисткой из Ростова-на-Дону Наталией Цаховой, которая сегодня является ведущей солисткой ансамбля, лауреатом премии губернатора Ставропольского края, почетным деятелем искусств Ставропольского края.

Лучших солистов собирала Наталья Коржова по всему краю и России. Сегодня хоровая группа ансамбля «Ставрополь» - это важная творческая единица коллектива. Именно на нее возложена особая миссия - достичь до публики глубокий смысл, заложенный в песнях, которые исполняет творческий коллектив, ведь народное песенное творчество воспринимается как уникальный генетический код нации.

Концертные программы хоровой группы ансамбля включают в себя подлинные образцы казачьих песен, передаваемых из поколения в поколение.

Сегодня в репертуаре хора более 300 песен, которые делятся на две группы: мужские - военно-походные и женские - лирические, обрядовые, плясовые. Особую ценность репертуара представляют песни, попавшие на Терек с переселенцами из различных уголков России, а также в результате многочисленных военных походов. Это лирические, плясовые, шуточные, обрядовые, календарные и свадебные, балладные и песни литературного происхождения, а также духовные песнопения, молитвы и псалмы. Примечательно, что многие песни этой группы имеют полихромную природу, звучат в разных темпоритмах, что отнюдь не нарушает общей гармонии произведения. Нередко протяженное исполнение как бы подчеркивает эпическую основу текста. Ярким примером тому - песня на стихи Байрона в переводе М.Ю. Лермонтова «Проснется день красы моей» и лирическая «Да вот, томно мне», записанные специалистами ансамбля в станице Темнолесской.

Прочно вошли в быт терских казаков плясовые песни с явно выраженным характером горной лезгинки. К таким относятся оригинально исполненные «Как у нашего двора», «Хвал Ванька с Каберданки», записанные в Наурском районе Чеченской Республики. В ней хоть и слышится четкий ритм лезгинки, но движения казаков, в отличие от строгого горского танца, более свободные и игривые.

- Музыка для нас - средство передачи смысла слов. Народ, сочинивший песни, которые мы исполняем, заложил в них

России. Помимо Ставропольского края в первом заочном туре 2021 года приняли участие детские творческие любительские коллективы и исполнители из Астраханской области, Республики Калмыкия и Краснодарского края, где проходит нефтепровод Тенгиз - Новороссийск, который владеет и управляет организатором конкурса КТК Трубопроводный Консорциум.

По сравнению с прошлым годом количество участников выросло, что говорит о вос требованности проекта. В различных номинациях принял участие более 4,5 тысячи конкурсантов Ставропольского края.

Ставропольский край стал первым из фестивальных регионов. Выступления участников первого этапа оценивали авторитетные жюри, в состав которого вошли известные деятели искусства, заслуженные артисты

России, педагоги, лауреаты различных международных конкурсов. Расширенная программа мастер-классов, представленная во втором этапе конкурса, прошла на Ставрополе с 24 по 27 сентября этого года.

Обучающие мастер-классы первого этапа, успешно проведенные в удаленном ре-

жиме, показали не только высокие результаты по предмету, но и большой интерес к новым цифровым технологиям как детей, так и руководителей творческих коллективов.

Среди задач второго этапа конкурса: внедрение современных методик обуче-

ния «ЛЮБО, СТАВРОПОЛЬЕ»

## Сплав мастерства и вдохновения



большой смысл, - говорит Наталья Коржова. - Казачья песенная традиция сложилась из казачьей и общерусской культуры. Истинно казачими, определяющими лицо казачьей культуры, считаются песни мужской традиции. Например, исторические с военно-бытовыми сюжетами, отражающими отношения казаков к критическим, поворотным событиям российской истории, к судьбе военного человека, ведущего походный образ жизни.

Много лет изучающая этот жанр Наталья Коржова считает песню наиболее сложной формой народного поэтического творчества. Действительно, не удастся поражаться присутствующей в песне высокой поэзии всех сторон народной жизни, в том числе воспитания подрастающего поколения. Да, есть народной песни своя педагогическая ценность, ибо красивому пению учили, а оно, в свою очередь, учilo прекрасному, добруму.

- Песни сопровождались все события народной жизни - труд, праздники, игры, проводы на службу, - продолжает Наталья Алексеевна. - Вся жизнь проходила в песне, которая наилучшим образом выражала этическую и эстетическую сущность и народа, и личности. Полный песенный цикл - судьба человека от рождения до смерти. И мы стараемся по пропискам собирать фольклорный материал, обрабатывать его и знакомим нашего зрителя с уникальным творчеством казаков. Это так важно - пробудить дремлющую в глубине сознания память поколений...

Особое место в репертуаре ансамбля занимает уникальное творчество казаков-некрасовцев, аналогов которому нет в мировой культуре. Более 200 лет прошли на чубчине потомки сподвижников донского казака Игната Некрасова, одного из руководителей Булавинского восстания. Спасаясь от царского преследования, они в 1740 году эмигрировали в Турцию. И там, на чубчине, через века пронесли верность родному языку,

обычаям, ритуалам и одежде «игнатовских» (некрасовских) казаков. Казаки-некрасовцы, проживающие в Ставропольском крае, вернули нам огромные культурные ценности - сказки и предания, исторические, крыловые, колыбельные, беседные, плясовые песни, народные игры, музыку, искусство крюкового пения, материальную культуру.

Все композиции, в основе которых лежит творчество казаков-некрасовцев, отличаются абсолютной историчностью. Встречи с носителями подлинной культуры некрасовцев помогли специалистам ансамбля изготовить аутентичные сценические костюмы, имевшие перед глазами оригиналы.

На материале песенно-этнографического творчества казаков-некрасовцев построено целое отделение программмы, в которое вошли «Марусенька пшаниченко жала», «Садила баба лук-шеснок», «Бабич», «Я пучёчки вязала», «Некрасовские вечерушки»...

Именно народная подлинность исполняемых произведений принесла популярность хору ансамбля. То настолько, что есть у человека в душе, искренне и проникновенно передают артисты в своих песнях. Да так, что находящиеся в концертном зале люди чуть ли не в пласти приспускаются, когда звучит задорная казачья песня, и слезу роняют, слушая лирическо-драматические.

Свой вклад в надежность фундамента репертуара ансамбля вносят, конечно, оркестр народных инструментов. Его творческий багаж представляет собой прочный синтез русского и казачьего фольклора, а звучание обладает неповторимым характерным тембром, ставшим в определенной степени музыкальным символом культуры края. Благодаря многолетней концертной деятельности оркестр по праву стал самостоятельным ярким творческим коллективом, который сегодня возглавляет талантливый музыкант, композитор и аранжировщик заслуженный артист России Вадим Петрович Абрамов. Особое

значение народных инструментов, культура звука, высочайший уровень профессионального мастерства позволяют оркестру занимать почетное место на музыкальной вершине края и Юга России.

В составе оркестра 10 музыкантов, в совершенстве владеющих народными инструментами. Вадим Абрамов смело обогатил оркестр самобытными русскими инструментами - рожками, жалейками, свирелями. Это позволило пополнить репертуар оригинальными произведениями, представляемыми в собственной художественной интерпретации, открывющей прекрасный по красоте мир звучания народных инструментов.

Оркестр ансамбля объединил высокопрофессиональных исполнителей. Дмитрий Верещак - известный в kraе специалист по игре на балалайке. Дмитрий Айбазов в совершенстве владеет медными, деревянными духовыми и струнными инструментами, Юрий Артеменко отлично совмещает игру на ударных и струнных инструментах, Анна Писарева виртуозно владеет домрой малой трек- и четырехструнной, Иван Архипов - талантливый барабанист, в концертных программах играет еще и на бас-гитаре; другой замечательный барабанист, Роман Титкин, исполняет ведущую партию барабана. Кроме того, оркестр пополнила молодая группа выпускников духового отделения Ставропольского колледжа искусств.

- Оркестры народных инструментов во все времена были действенной формой нравственного, эстетического и патриотического воспитания, - говорит Вадим Абрамов. - Потому что народная музыкальная культура таит в себе огромный духовный потенциал! Не случайно с давних времен игре на музыкальных инструментах отводилась важная роль. Вообще же музыкальный фольклор подводит человека к пониманию обычая и культуры своего народа, способствует развитию художественного вкуса.

Стоит добавить, что помимо концертной деятельности артисты оркестра ведут большую просветительскую и педагогическую работу в музыкальных учебных заведениях, дают открытые уроки и мастер-классы.

Артисты оркестра хорошо знают и глубоко чувствуют: музыка - неотъемлемая часть танца, важный компонент хореографического искусства. Она отражает особенности ритмического рисунка, динамики, логики, фразировки, присущие тем или иными движениям и элементам, формирующим лексику народно-сценического танца, в том числе, конечно, и казачьих плясок.

Сегодня оркестр и хор ансамбля «Ставрополь» - замечательные творческие объединения талантливых, блестящие образованных музыкантов, каждый из которых - увлеченная, яркая личность. Этот уникальный сплав талантов и вдохновения делает каждое выступление ансамбля неповторимым.

Сертификат однократно выдается министерством труда и социальной защиты населения Ставропольского края (далее - министерство) на основании следующих документов:

1) заявление гражданина, нуждающегося в социальной реабилитации;

2) копия паспорта или иного документа, удостоверяющего личность гражданина, нуждающегося в социальной реабилитации;

3) выписка из медицинской карты гражданина, нуждающегося в социальной реабилитации, о прохождении обследования и (или) лечения от наркомании.

В реестр организаций, предоставляющих услуги по социальной реабилитации с использованием сертификата гражданам, потребляющим наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях и прошедшим обследование и (или) лечение от наркомании (далее - реестр),

вносятся сведения о получении гражданами сертификатов - о соответствии организаций критериям, установленным в соответствии с законом о социальной реабилитации.

Сертификат - это именной документ, дающий право на получение услуг по социальной реабилитации наркозависимыми гражданами за счет средств бюджета Ставропольского края.

### СООБЩЕНИЕ

№ п/п	Наименование некоммерческой организации	Почтовый адрес (местонахождение) некоммерческой организации	3. Благотворительный фонд содействия реабилитации наркозависимых «Остров»
1.	Региональная общественная организация «Здоровое Ставрополе и г. Изобильном	355006, Ставропольский край, г. Ставрополь, пер. Школьный, д. 12, тел. 21-11-42	357748, Ставропольский край, г. Кисловодск, ул. Гоголя, д. 49, кв. 7, тел. 928-35-77-45
2.	Межрегиональная общественная организация «Здоровое поколение Кавказа»	357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Пятигорская, д. 114а, тел. 938-301-92-55	Реабилитационный центр в пос. Ясная Поляна Предгорного муниципального округа

### ВЫБОРЫ-2021

#### ИТОГОВЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТЧЕТ

о поступлении и расходовании средств избирательного фонда политической партии, регионального отделения политической партии, кандидата

Выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации

(наименование избирательной единицы)

Зеленский Владимир Александрович

(наименование политической партии/регионального отделения политической партии/фамилия, имя, отчество кандидата)

Ставропольский край Невинномысский избирательный округ

(наименование субъекта Российской Федерации - наименование одномандатного избирательного округа)

40810810060109410614

(номер специального избирательного счета, наименование и адрес кредитной организации)

Строка финансового отчета	Шифр строки	Сумма, руб.	Примечание
---------------------------	-------------	-------------	------------

# ФЕСТИВАЛЬ

# Гастрономическое путешествие



(Окончание. Начало на 1-й стр.).

**С**ЕКРЕТ приготовления того самого соуса для пропитки блинчиков выведать не удалось. А вот о том, что для вкусного курника каждый слой начинки нужно обжаривать отдельно, профи журналистам все же рассказала.

Это не единственная хитрость, о которой поведали повара в день акции. Так, многие теперь попробуют приготовить у себя дома сочное и ароматное мясо на чешский манер.



- Я работаю в ресторане чешской кухни. Для нее характерно обилье колбасок, рулеек. Мы трое суток маринуем рульку в хорошем, качественном пиве. У нас своя пивоварня, поэтому есть такая возможность. После вымачивания в напитке мясо становится нежным, сочным, приобретает оттенок вкуса, которого невозможно добиться другим способом приготовления, - рассказал сократ повар Виталий Игнатов из Михайловска.

Открыты для себя жители Солнечнодольска и еще один способ приготовления мясных блюд. К сожалению, он доступен профессионалам, либо тем, кто страстно увлекается кулинарией.



рией. Речь идет о сферическом мангале. Это круглая конструкция, в которую закрепляются продукты. Она вращается не только вокруг своей оси, но и описывая круг.

- За счет того, что вращение сферы постоянное, происходит равномерная прожарка мяса и рыбы. Получается сочное блюдо с аппетитной корочкой на всей поверхности. Кроме того, приготовление не требует ежеминутного участия повара, так как процесс автоматизирован. Это профессиональное оборудование, необходимое при большом потоке посетителей ресторана, - пояснила повар Елена Бычкова из Невинномысска.

Кавказскую кухню представили не только шашлыком из баранины, семги, приготовленной при помощи сферического мангала, но и ягненком. Его тушку зажарили на вертеле целиком.

- Не нарадуюсь. Такая вкуснятина! У нас в Солнечнодольске такого еще не было. Нас бесплатно угостили деликатесами. Здесь и морепродукты, и мясо, и булочки, и фаршированные блинчики... Сказка просто! - поделилась жительница поселка Вера Жерновская.

**ЕЛЕНА АЛЕКСЕЕВА.**

Фото Дмитрия Степанова.



Хотите попробовать чешскую кухню? Тогда обязательно посетите фестиваль гастрономического путешествия. Адрес: ул. Доваторцев, 55а. Время: с 10:00 до 21:00. Вход свободный.

Информация: +7 (8652) 51-88-15. Организаторы: АО «Издательский дом «Ставропольская правда».



- Они конфисковали все, что нажито мной честным трудом!

- А остальное?

- Остальное не наши.

Носки хороши тем, что их можно дарить каждый год без риска промахнуться. Никто не скажет, что у него уже есть носки, что он их не носит или что он копит деньги на более продвинутую модель.

**Прокурор:**  
- Подсудимый совершил преступление, редкое по смертности, ловкости и богатству фантазии.

- Нечего меня нахваливать, я все равно не признаюсь!

- Как вы догадались, что задержанный - вор?

- По шапке.

- На нем она гордилась?

- Нет, на нем была моя шапка!

- Вы уклонились от уплаты налогов так, как в суде рассказывал прокурор?

- Совсем не так. Но его схема тоже заслуживает внимания.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

13 - 15 октября

Информация с сайта РАСПИСАНИЕ ПОГОДЫ (www.rp5.ru)

Территория	Дата	Атмосферные явления	Ветер, м/с	т воздуха, °С ночью	днем
<b>Западная зона</b> Ставрополь, Невинномысск, Новоалександровск, Красногвардейское, Донское, Гречавка	13.10	⌚	ЮВ 5-11	9...10	12...15
	14.10	⌚	Ю 4-6	7...10	15...18
	15.10	⌚	ЮВ 2-6	8...10	12...14
<b>P-n KMB</b> Минводы, Пятигорск, Кисловодск, Георгиевск, Новопавловск	13.10	⌚	ЮВ 5-10	6...7	7...10
	14.10	⌚	ЮВ 5-10	8...9	10...11
	15.10	🌧	В 3-6	8...10	11...14
<b>Центральная и Северная зоны</b> Светлоград, Александровское, Новоселицкое, Благодарный, Ипатово, Дивное	13.10	⌚	ЮВ 8-16	13...14	15...18
	14.10	⌚	Ю 2-6	11...14	17...22
	15.10	⌚	ЮВ 4-9	11...14	15...17
<b>Восточная зона</b> Буденовск, Арзгир, Левокумское, Зеленокумск, Степное, Рошно	13.10	⌚	В 5-12	11...13	14...19
	14.10	⌚	ЮВ 3-6	9...12	15...21
	15.10	⌚	В 3-8	9...11	12...18

ясно    переменная облачность    облачно    дождь    снег    гроза

## ТЕКСТИЛЬ ИЗ ИНТЕРНЕТА

Жительница Сочи выдала себя за владельца онлайн-магазина по продаже текстиля и убедила расстаться с деньгами покупательницу из Нефтекумска, которая увидела объявление о распродаже в одной из социальных сетей. Вступив в переписку, женщина заказала четыре комплекта продукции и оплатила их на указанной продавцом номер банковской карты. После этого представительница интернет-магазина перестала выходить на связь. Сотрудники уголовного розыска установили личность и местонахождение злоумышленницы и доставили 54-летнюю женщины Сочи на Ставрополье для дачи показаний, рассказали в пресс-службе Главного управления МВД России по Ставропольскому краю. Уже установлено, что женщина не занималась продажей текстиля, а просто решила под вывеской магазина заработать в соцсети. По-

лученные деньги она уже потратила. Возбуждено уголовное дело за мошенничество.

## ТРИ МИЛЛИОНА ДЛЯ ЛЮБИМОГО

В дежурную часть ОМВД России по Пятигорску поступило сообщение о хищении денежных средств, принадлежащих 42-летней местной жительнице. Она рассказала, что мужчина, с которым она ранее проживала, занял у нее миллион рублей для бизнеса: он собирался приобрести овощи в Пятигорске и реализовать их в Москве. Позже мужчина попросил взаймы еще два миллиона и даже написал расписку, рассказал в пресс-службе Главного управления МВД России по Ставропольскому краю. А когда перестал выходить на связь и не вернул деньги, потерпевшая поняла, что ее обманули, и обратилась в полицию. Сотрудники уголовного розыска нашли местонахождение 37-летнего мужчины и доставили

его в отдел внутренних дел, где он сознался в содеянном и рассказал, что изначально не собирался организовывать бизнес, а три миллиона рублей потратил. Возбуждено уголовное дело за мошенничество.

## ЭКС-СУДЬЯ ПОДОЗРЕВАЕТСЯ В МОШЕННИЧЕСТВЕ

В следственном управлении СКР по Ставропольскому краю, сообщила пресс-служба ведомства, возбуждено уголовное дело в отношении бывшего судьи Минераловодского городского суда. Он подозревается в мошенничестве в особо крупном размере. По данным следствия, в ноябре 2019 года и июле 2020 года подозреваемый получил от жителя Предгорного района деньги на общую сумму 2 миллиона рублей под предлогом содействия в отмене апелляционного решения по гражданскому искусу, не находившемуся у него на рассмотрении, и принятия судом решения

в пользу истца. Уголовное дело СКР возбудил по материалам УФСБ России по Ставропольскому краю.

## ЛЖЕКОСМЕТОЛОГИ ОБМАНУЛИ БОЛЕЕ 60 ЧЕЛОВЕК

Девять участников организованного сообщества стали фигурантами многоэпизодного уголовного дела. Они под видом оказания косметологических услуг обманули более 60 ставропольчан, лишившихся в общей сложности свыше трех миллионов рублей. Злоумышленники действовали под вывеской известного косметического концерна, выпускавшего товары премиум-класса. Для придания законности своей деятельности они учредили общество с ограниченной ответственностью и арендовали большое помещение в центре Ставрополя. Так называемый салон красоты был меблирован, обеспечен системой видеонаблюдения и другим техническим оснащением. Фигуранты убежда-

## ЗНАЙ НАШИХ!



## Высокое звание - в 14 лет

Полку мастеров спорта международного класса на Ставрополье прибыло! Высокое звание присвоено воспитаннице краевой спортивной школы олимпийского резерва по художественной гимнастике Анне Поповой.

14-ЛЕТНЯЯ подопечная тренеров Анны Тарасовой и Светланы Тимофеевой уже на протяжении ряда лет считается восходящей звездочкой российского спорта.

- Анна Попова - одна из самых перспективных наших спортсменок, - говорит министр физической культуры и спорта Ставропольского края Андрей Толбатов. - Ее прогресс не остался незамеченным специалистами - с 2019 года Аня входит в состав юниорской сборной России по художественной гимнастике. И ближает уже не только на российской, но и на международной арене.

**МАКСИМ ВИТОРОВ.**  
Foto предоставлено автором.

## СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Правительство Ставропольского края  
Дума Ставропольского края  
АНО «Издательский дом «Ставропольская правда»

### Главный редактор В.Н. БАКАНОВ

### ИЗДАТЕЛЬ: АНО «Издательский дом «Ставропольская правда»

### АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ:

355008, г. Ставрополь,  
пр. К. Маркса, 15

**E-MAIL:**  
gazeta@stapravda.ru

### ТЕЛЕФОНЫ

Приемная - 94-05-09  
Бухгалтерия - 94-05-95

Журналисты:  
94-07-05, 94-15-39,  
94-12-67

**РЕКЛАМА - 945-945**

### ЧИТАЙТЕ НАС В ИНТЕРНЕТЕ

www.stapravda.ru

Инстаграм - @stapravda

ВКонтакте - vk.com/stapravda

Фейсбук - facebook.com/stapravda

Одноклассники - ok.ru/stapravda

### ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РЕДАКЦИИ В МОСКВЕ:



Альянс руководителей региональных СМИ России (АРС-ПРЕСС),  
127137, Москва, а/я 102 -  
для писем, тел./факсы:  
(499) 257-40-44, 257-43-45,  
e-mail: sbd@mtu-net.ru,  
www.arpress.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 26-00409. Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несет авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции

Рукописи и снимки не рецензируются и не возвращаются. Перепечатка публикаций и их фрагментов возможна с разрешения редакции, ссылка на «Ставропольскую правду» обязательна

Газета набрана и сверстана в редакции «Ставропольской правды»

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Отпечатано в типографии ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья» (356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154)

Тираж 8016 экз.

Заказ № 3423

Время подписания в печать: по графику - 19.00, фактически - 19.00

## СУД ДАДЕЛО

Губернатор и правительство Ставропольского края выражают глубокие соболезнования депутату Думы Ставропольского края В.Н. Шевченко